

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СУББОТА, 27 ИЮЛЯ 1996 г. 58 (5681)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости, События, Факты

Готовимся к выборам

22 июля состоялась конференция Кировского территориального отделения общественно-политического движения «Наш дом — Россия».

С анализом итогов выборов Президента РФ и первоочередных задач для жителя НДР на выборах в органы местного самоуправления и губернатора края выступил А. Козинский, председатель территориального отделения. Конкретные предложения по совершенствованию работы с населением внесли главный врач ТМО А. Сухий, глава Марьинской администрации В. Камышапов, фермер В. Романов.

Участники конференции избрали делегатов на вторую конференцию Старопапловского регионального отделения движения «Наш дом — Россия», которая состоится 7 августа.

В работе конференции принял участие и выступил член исполкома Старопапловского регионального отделения общественно-политического движения «Наш дом — Россия», председатель краевой ассоциации фермерских и крестьянских хозяйств С. Поздняков.

Г. АВАНЕСОВА.

Конкурс техников- осеменаторов

На МТФ № 1 СХП «Нива России» прошел районный конкурс техников искусственного осеменения крупного рогатого скота.

Комиссия строго подходила к оценке теоретических и практических знаний и навыков. А когда конкурс закончился, состоялось подведение итогов.

Первое место заняла техника искусственного осеменения э/х «Новопапловское» Лидия Федоровна Герасименко, набравшая 98 баллов. Второе досталось В. И. Чурковой из ГПЗ «Комсомолец» и третье поделили между собой Е. В. Перова из ООО «Коммак» и Г. Б. Сердина из СХП «Нива России».

Победителям и всем участникам конкурса были вручены денежные премии. Л. Ф. Герасименко завоевала право участвовать в краевом конкурсе техников искусственного осеменения КРС.

Н. КИРЬЯНОВ.

Жатва-96

Соберем богатый урожай



В э/х «Новопапловское» одна полеводческая бригада, а сейчас время особенно дорого — убираются зерновые, готовится почва, вперед уборки кормовых культур, сев озимых. Радостно на душе у бригадира — получили самый высокий в районе урожай озимого ячменя: каждый гектар дал по 34,2 центнера. Шесть комбайнов бороздят хлебные поля. Убрана половина площади озимой пшеницы, почти по 30 центнеров зерна получают с гектара. Нагрузка на комбайны большая — 260 гектаров, но такие хлеборобы, как братья Александр и Иван Доманины, Стенан Козловский и Валерий Гиргель, успешно трудятся, добиваясь высокой выработки. Добросовестно выполняют свои обязанности рабочие зернотока, заведует которым М. П. Гура, — занимаются подработкой семенного материала. А у механика Алексея Головина своя забота — вовремя подготовить к уборке силосные комбайны.

На всех производственных участках бригады спорится дело. У каждого специалиста, каждого труженика бригады свой участок работы, и выполнять ее стараются как можно лучше, чтобы иметь хорошие результаты.

На снимке: бригадир э/х «Новопапловское», организатор производства В. А. Мицык.

Нужны темпы и качество

Как мы уже сообщали, уборку озимой пшеницы закончили земледельцы СХП «Горнозаводское», АО «Советское», ГПЗ «Комсомолец», другие же хозяйства продолжают работать на хлебной ниве. По сведениям управления сельского хозяйства на 25 июля, из всей площади 24393 гектара обмолоту произведен на 19221 гектаре, урожайность составила 29,7 центнера.

В разных хозяйствах и разные темпы жатки, хлеборобы не дали возможности вести в полном объеме уборочные работы прошедшие дожди. По урожайности сейчас лидируют СХП «Нива России» (34,4 ц/га), АКХ «Орловское» (34 ц/га), СХП «Марьинское» (33,5 ц/га), СХП «Восход» (33,3 ц/га), более 30 центнеров с гектара собирают старопапловцы и коммакцы.

Близки к финишу хлеборобы СХП «Старопапловское» и ООО «Коммак», и вместе с тем, еще большой объем работ предстоит провести в СХП «Марьинское», «Зольское», э/х «Новопа-

ловское», КСП «Прогресс», СХП «Восход».

Наряду с уборкой озимой пшеницы ведется косовица и обмолот гороха. Всего подлещит уборке 2912 гектаров, обмолочено 1665 гектаров, урожайность составляет 16 центнеров. Больше других собирает гороха СХП «Марьинское», где каждый гектар даст по 21,2 центнера. С урожайностью 18,8 центнера закончили его уборку СХП «Горнозаводское», а АКХ «Орловское» получило на круг по 18,4 центнера.

Собирая выращенный урожай, земледельцы района закладывают основу будущему: ведут подъем подушара, лушение стерни. Из 15 тысяч гектаров вспахана половина площади, лушение стерни произведено на 2732 гектарах.

У земледельцев сейчас самая напряженная пора и надо использовать все возможности, чтобы вовремя управиться со всем объемом работ на полях, убрать выращенный урожай и заложить прочную основу будущему.

К. НИКОЛАЕВ.

Подписка-97

Уважаемые жители города и района, начинается подписная кампания на периодическую печать на первое полугодие 1997 года. Мы ждем вас в любом почтовом отделении Новопапловского РУФС. Если вы сами не можете оформить заказ, вам помогут почтальоны — примут подписку на дому. Мы призываем вас подписаться с 1 по 31 августа, в это время будет проводиться льготная подписка на ряд изданий АО «Агентство Подписки и Розницы». Это такие издания, как «Труд» — ежедневный, «Труд» — субботний, «Известия», «Советская Россия», «Российская газета», «Российские вести», «Аргументы и факты», «Московский комсомолец».

Цены на эти издания остались на уровне II полугодия 1996 года. Спешите, мы ждем вас. Телефон 2-23-73.

Отдел подписки Новопапловского РУФС.

Огород и сад сердце горожанина веселят

Постановление Правительства Российской Федерации
от 27 июня 1996 г. № 758 г. Москва

О государственной поддержке садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 июня 1996 г. № 819 «О государственной поддержке садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств» Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления оказывать население всемерную помощь в создании благоприятных условий для ведения коллективного садоводства, огородничества и развития личных подсобных хозяйств.

2. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации, Ми-

нистерству финансов Российской Федерации, Министерству транспорта Российской Федерации и Министерству юстиции Российской Федерации с участием Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России с учетом предложений Союза земледельцев России, Союза землепользователей России, Российской земледельческой ассоциации и других заинтересованных организаций представить до 1 октября 1996 г. в Правительство Российской Федерации для внесения в Государственную Думу Российской Федерации проекты федеральных законов «О личном подсобном хозяйстве» и «О коллективном садоводстве и огородничестве», пре-

дусмотрев в них снижение налогов с садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств, освобождение указанной категории граждан от уплаты взносов во внебюджетные фонды с последующими изменениями и дополнениями в налоговое законодательство Российской Федерации, меры по развитию необходимой инфраструктуры в местах сосредоточения садоводческих и огороднических товариществ.

3. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации, Министерству экономики Российской Федерации и Министерству финансов Российской Федерации совместно с Центросоюзом России, Ассо-

циацией крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России и Союзом землепользователей России в месячный срок разработать порядок закупок излишков продукции, произведенной садоводами, огородниками и владельцами личных подсобных хозяйств.

4. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации:

обеспечить расширение услуг, предоставляемых садоводам, огородникам и владельцам личных подсобных хозяйств через систему государственного племенного, ветеринарного и агротехнического обслуживания, а также осуществлять поставку для них молодняка скота и птицы, сортовых семян овощных культур, картофеля, посадочного материала плодовых и ягодных культур, органических удобрений;

выделить в 1996 году из государственного лизингового фонда для садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств на приобретение племенного и рабочего скота, сельскохозяйственной техники, инвентаря и оборудования 100 млрд рублей.

(Продолжение на 3 стр.)

Огород и сад сердце горожанина веселят

Постановление Правительства Российской Федерации от 27 июня 1996 г. № 758 г. Москва

(Окончание. Начало на 1 стр.)

5. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации организовать в 1996—1997 годах сеть машинно-технических станций и пунктов проката техники для обработки земельных участков садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств.

6. Министерству финансов Российской Федерации, Министерству экономики Российской Федерации и Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации предусматривать начиная с 1997 года:

выделение средств из федерального бюджета на льготное кредитование строительства садовых домов и помещений для содержания скота, обустройства садовых участков на срок от 15 до 25 лет; в федеральном бюджете средства на проведение лизинговых операций для садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств отдельной строкой.

7. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации:

обеспечить полное удовлетворение потребности населения в пастбищах и сенокосах для личного скота;

предоставлять на льготных условиях помещения и коммунальные услуги областным, красивым, республикан-

ским и районным объединениям садоводов и огородников, осуществляющим координацию деятельности садоводческих товариществ и оказывающим бесплатно консультационную помощь садоводам и огородникам по организационным, строительным, агрономическим, правовым и другим вопросам;

пересмотреть действующие нормы застройки садовых участков, а также проекты организации и застройки территорий садоводческих товариществ в целях защиты прав членов этих товариществ.

8. Министерству финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службе Российской Федерации упростить формы бухгалтерской и налоговой отчетности для садоводческих товариществ и установить периодичность представления отчетности не более одного раза в год.

9. Министерству внутренних дел Российской Федерации и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации осуществлять меры по усилению защиты собственности граждан, имеющих садовые участки, оказывая им помощь в организации при садоводческих товариществах добровольных дружин и пунктов охраны общественного порядка.

Председатель Правительства Российской Федерации **В. ЧЕРНОМЫРДИН.**

* Знаете ли вы что

▲Луковую муху можно отпугнуть с грибки, посадив вокруг нее укроп или погоники. Если вы выращиваете лук многолетний (Слезун или Батун), луковую муху отпугнут посаженные рядом томаты.

▲После сбора урожая малины не забудьте вырезать плодоносившие побеги. Иначе они по-прежнему будут потреблять питательные вещества, сокращая их приток к побегам, способным в будущем году активно плодоносить. Чтобы следующим летом не сократить урожай малины на 30 процентов, са-

мое время сейчас расстаться с «дармоедами».

▲Чтобы в последующие лета радовала вас обилием ягод черная смородина, надо оставить пять новых побегов замещения, а остальные, которых может быть более 30, удалить. Как и отплодоносившие старые ветки, которыми более трех лет.

▲После каждого полива огурцов почву следует мульчировать. При перекопке и глубоком рыхлении есть опасность повредить корневую систему, которая, увы, уже не восстановится. И тем самым снизить урожай аж на 40 процентов.

Промывать глаза молоком нельзя, а пивом можно

Известно, что если в глаза попадает химическое вещество с сильной кислотной или щелочной реакцией, это может привести к потере зрения, если их без промедления не промыть водой.

Однако много подобных случаев происходит в условиях, когда под рукой нет чистой воды. В таких обстоятельствах немедики окулисты советуют использовать

любую подходящую жидкость, имеющуюся в наличии, — минеральную воду, соки, колду и даже пиво (но только не молоко).

Очень важно после попадания в глаза агрессивного химического вещества начать промывать их немедленно и обильно, при этом интенсивно вращая зрачками во всех направлениях.

Кто платит за землю

Я инвалид 3-й группы, пенсионер, и земельный налог до 1994 года не платил, а теперь с меня берут по полной ставке. Что говорит Закон по этому вопросу?

Законодательство, в том числе и Закон Российской Федерации «О плате за землю», постоянно меняется. В частности, Законом РФ от 9 августа 1994 года № 22-ФЗ в него внесены существенные изменения и дополнения. Например, в статье 12 Закона теперь вместо слов «от уплаты земельного налога полностью освобождаются: ...7) инвалиды 1-й и 2-й групп». Такой формулировкой лишается льготу инвалидов 3-й группы и пенсионеров.

валиды, а также граждане, полностью освобожденные законодательством от уплаты подоходного налога и всех других видов налогов» записано в новой редакции «от уплаты земельного налога полностью освобождаются: ...7) ...инвалиды 1-й и 2-й групп». Такой формулировкой лишается льготу инвалидов 3-й группы и пенсионеров.

Конкурс: «КАВКАЗ—НАШ ОБЩИЙ ДОМ»

Слово аксакала



идым его мудрым словом аксакала.

Ведь прав, тысячу раз прав этот убежденный сединами человек: не война нужна Кавказу, но мир! Мир, чтобы растили детей и выращивали хлеб, чтобы светило солнце, зеленели деревья, поднимались счастьем и радостью и⁴ глаза. Ведь человек придит на эту землю не для того, чтобы умереть или уничтожить других, а для того, чтобы жить светло и чисто, и чтобы оставить после себя добрый след, а не дымящиеся пепелище и трупы в черных воронках...

Мы говорили с аксакалом, и я не думала: какой национальности этот человек, ибо нет хороших и плохих наций, есть хорошие и плохие люди. А передо мной сидел глубоко порядочный и много переживший человек, отец семейства, и думал он, как все люди на земле: о мире, хлебе и добре. И пусть это будет. Будет мир и хлеб в его доме, будет он и в моем. Ведь Кавказ — наш общий дом. А препратим его в пороховую бочку — наша надежда, что кто-то из нас успеет! Будем же мудрыми, людьми Тами, как Осман Кармов, кавалер Ордена Трудового Красного Знамени, человек, удостоенный медалей «За трудовое отличие» и «Ветеран труда», последний председатель местного Совета.

— Всякое житье с людьми вытворит, — сказал на прощание Осман Алиханович, — но на то ты и человек, чтоб не терять здравого рассудка. Кавказ сроднил всех нас издавна, и мы исторически обречены жить вместе. Пора бы это познать, ибо у нас одно Отечество, а сколько смешанных браков, переплетенных судеб.

Ведь и раньше представители высших сословий и абазинцев, и осетин, и кабардинцев служили царю, России, имели офицерские чины.

Мой дед, Магомед Лоов, был в чине полковника и имел пять наград. По профессии он военный врач, женился на кубанской казачке Зеленой Аине Луквичиче...

А что теперь? Неужели казачата по линии бабки будут вынуждены идти против абазинцев, а мыши по линии деда наоборот?

На то и дана нам, старикам, мудрость, чтоб не позволить детям своим делать этого.

Я возглавляю совет ветеранов в поселке. Из 1260 человек, проживающих здесь, в живых осталось лишь 16 ветеранов войны и солдатских вдов. Это люди разных национальностей, возрастов и профессий, но у всех у нас одна боль и забота, чтоб был мир на Кавказе. Я уже тоже и болен и не молод, но буду работать, пока хватит сил, и с ветеранами, и с молодежью: наши дети и внуки должны расти патриотами, и тут много зависит от старшего поколения.

Смотрю я на аксакала и думаю:

— Нет не зря провид человек на этой земле: добрые зерна посеял он в ее благодатную почву. Пусть вырастет щедрая пшеница, и будет кому смать золотые колосья отцовской мудрости.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: Осман Алиханович Кармов.

Фото В. ПОКИДЬДО.

Корни мои абазинские

— Отца моего репрессировали в тридцать седьмом как врага народа. Тогда на всех была одна общая статья, пятьдесят восьмая... Ни места захоронения, ни причина смерти неизвестны. Стинул где-то в ГУЛАГе.

Да, его реабилитировали потом, посмертно.

А мы, двое детей (я и сестра Люция), остались сиротами.

Самое страшное, что не могли даже носить фамилию родного отца, чтобы избежать гонений и репрессий. Ведь наш род был княжеский, древний, уважаемый.

Кто знаком с историей Кавказа, тот слышал, вероятно, фамилию конюшальщиков Лоовых. Это фамилия моего отца и деда, и прадеда...

Владения наши до революции были на территории нынешнего Малокарачаевского района, там же и конный завод находился.

Говорят, у Лоова было полторы тысячи лошадей, семь тысяч овец и много земли.

Я родился в тридцать первом, мама моя — осетинка, Дзанаева Христина Николаевна, овдовела рано. Она очень переживала гибель отца (его звали Лоов Адимурза), но еще больше тревожил ее судьба детей: не дай Аллах, вспомнят, чьи мы потомки — и тоже в расход пойдут пенноных...

И решила она на отчаяний шаг — покинула вместе с нами Кумско-Лоовский аул (Красный Восток он потом стал называться) и подалась под Ташкент, в Среднюю Азию...

Нас с сестрой воспитал отчим, кабардинец по национальности, агроном по профессии, Алихан Кармов. Его фамилия я и пишу по сей день. И считаю этого человека своим отцом, ибо он не только обогрел и накормил меня, обул и одел, но и выучил нас с сестрой (Люция закончила Ташкентский финансово-экономический институт, я — Московский институт коневодства им. Буденного), дал путевку в жизнь. Я осваивал целину, выращивал племенные лошади, которыми восхищался мир.

Сейчас у меня своя семья, жена, четверо детей: Фариза и Тома, Хасан и Анзор, девять внуков, дом в Прогрессе, где я знаю каждого и в лицо, и по имени, как родно-

го, и двери моего дома всегда открыты для них... Разве это не счастье?

Одного боюсь: чтобы какая-то беда снова не разрушила бы этот наш общий дом — Кавказ.

Тревожно стало на земле моих предков, беспокойно. Брат на брата руку поднимают. Разве может пережить это человеческое сердце?

Полыхает в Чечне война, люди стали по разные стороны баррикад... Сколько же потребуются таких баррикад, если у нас на Кавказе живет более сотни национальностей? Нельзя допускать межнациональных распри! Почему мы должны убивать друг друга? Только потому, что один осетин, а другой — ингуш? Один русский, другой чеченец?

У меня отец — абазинец, отчим — кабардинец, мать — осетинка, а язык мой родной — русский, хотя владею я и другими... Вот и хочу спросить: на чьей стороне мне быть при этих расприх, в кого стрелять? И кто выстрелит в меня? За что?!

Мой отчим был фронтовик, инвалид Великой Отечественной войны, он защищал Сталинград. И там стояли сыны Кавказа и России плечом к плечу против общего врага, и никто не спрашивал, а какой ты национальности?! Кровь у всех одного цвета, и жизнь у каждого была одна...

И больно мне смотреть сегодня, что дети Кавказа убивают друг друга.

Мой сын Анзор служил в Закавказском пограничном округе. И охранял он рубежи Отечества, а я был главным зоотехником на конном заводе, директором, и мы поставили для юных границ строевых кавалерийских лошадей. За что был отмечен двумя знаками «Отличник пограничника», а наши кони на ВДНХ получали звание чемпионов.

Разве плохо жили тогда люди, когда были между нами мир и согласие?

Только не на пороховой бочке

Слушаю я председателя совета ветеранов войны и труда поселка Прогресс Османа Алихановича Кармова и готова подписаться под ка-

